

1. 小麥的願望

小麥總是在猜相依為命的爺爺會變成什麼動物？

這個世界的人們沒有死亡的概念。從某一天開始，人們會在某個時刻變成動物，離開他們親近的人、離開城市，到未知的山林、原野、海洋去。大家為了追念那些變成動物的人們，也決定不再傷害自然。時間久了，鄰接城市的，不再是一座座冒著黑煙的工廠，全都變成了鳥語花香的蒼鬱綠林，森林後就是遼闊的草原……

時間久了，人們也開始追尋一個問題：一個人究竟會變成什麼動物？

「科學家們透過研究與觀察發現，每個人生前最期盼的願望，會影響人們變成什麼動物。」小麥的老師在課堂上溫柔的說著，「盼望自由的人，在那一刻來臨時變成了鳥，可以飛在無垠的藍色天空；盼望力量的人，最後變成深山的黑熊；盼望知識的人變成了長壽的烏龜，有更多時間可以去追求這世界的奧秘；盼望擁抱的人變成了貓，只要看到的人便會想將牠們抱在懷裡……」

老師在包括小麥的全班同學面前下了個結論：內心中不同的願望，會讓人們變成不同的動物。

小麥想起已經提早一步變成動物的父母。據目擊者的話，小麥父母的車在被卡車撞上那一刻，小麥父母變成了兩隻壯碩的袋鼠，撞開車門一蹦一跳的往附近的田野跳去，最後消失在人們的目光裡。

小麥想著袋鼠的模樣，想著或許爸爸媽媽最大的願望是好好呵護他，才會變成肚子上有育兒袋的袋鼠。父母變成袋鼠時他年紀還很小，小到還住在醫院的保溫箱裡，恰恰好是可以住進育兒袋的大小。

然後小麥想起爺爺。鄰居的叔叔阿姨最近總跟他說要好好珍惜爺爺，畢竟爺爺上了年紀，咳嗽的頻率比較常了，上醫院看醫生的次數也多了。說不準哪天就會變成動物離開小麥。

小麥於是決定找出爺爺究竟會變成什麼動物。為此，他必須先找出爺爺最大的願望究竟是什麼？而且要越快越好。

「爺爺，你最大的願望是什麼？」放學回家，牽著爺爺的手走在鵝黃色夕照灑滿的道路上，當小麥問起，爺爺卻只是笑而不語。

說實在話，小麥很擔心會爺爺會離開自己，所以如果爺爺不說，小麥也決心要自己找出答案：

小麥開始在爺爺工作回家後，主動替爺爺按摩——如果爺爺因此開心了，那麼爺爺是不是就會變成身體健壯的馬，再也不會很輕易的就肌肉痠痛？

小麥開始每天跟爺爺撒嬌，說他能想到的最溫暖、最真心的好話給爺爺聽——如果爺爺因此開心了，那麼爺爺是不是就會變成兔子，有著長長的耳朵可以聽見最遠的聲音？

小麥開始學著幫忙爺爺準備晚餐，讓每一道菜都有著撲鼻的香味——如果爺爺因此開心了，那麼爺爺是不是就會變成狗狗，有著最靈敏的鼻子可以聞到最遙遠的味道？

小麥開始黏著爺爺，求爺爺在假日時帶著他去有著美麗風景的地方走走——如果爺爺喜歡看遠方的山、遠方的海，那麼爺爺是不是就會變成有著最銳利眼睛的老鷹？

小麥做了各式各樣的實驗……爺爺固然是開心了，但小麥為爺爺做的每件事爺爺似乎都一樣開心，爺爺始終如一的和藹笑容讓小麥實在分不出爺爺最渴求的願望究竟是什麼？

而隨著日子過去，小麥雖然還沒有找到答案，但爺爺咳嗽的次數竟然漸漸減少了，爺爺也幾乎不跑醫院了。那些鄰居叔叔阿姨，對著小麥提醒爺爺即將要變成動物離開，要好好珍惜爺爺的那些話語，竟然也跟著漸漸不再聽到。

小麥忽然間，不知道自己是不是真的需要知道那個答案。

那天，當爺爺說完睡前故事哄小麥入睡以後，小麥說了句似睡非睡的夢話。

爺爺笑了，始終如一的和藹笑容。放輕腳步走到門邊關上了燈，再放輕腳步走到小麥的身邊。今晚，他想要陪在這個全世界最可愛的孫子身邊多睡一會兒。

2. 人們的願望

約莫是小麥開始想找出爺爺會成為什麼動物的同一時間，城市裡開了一家「夢想公司」，服務對象是被告知即將變成動物的人們。這家公司宣稱他們能客製化顧客的需求，讓即將變成動物的人們，變成他們指定的動物。如果沒有達到要求甚至願意全額退費。

這家夢想公司瞬時間名聲大噪，太多人都想讓身邊的家人變成自己喜歡的動物。

像是小麥的同學君君，君君媽媽就讓被醫院宣告即將變成動物的外婆去接受夢想公司的訂製療程。最後，君君的外婆在被一個只有天花板開了小窗的小房間關了一個月後，如願變成君君媽媽指定的小鳥。君君對小麥說，他們家甚至準備了一個超大的鳥籠來讓「外婆」住下。

「那……妳外婆和你們家吃一樣的晚餐嗎？」小麥小心翼翼的問著，那時的他正在學著做菜。

君君搖搖頭：「變成鳥的外婆和其他鳥一樣，只吃蟲子和飼料。」

小麥一聽便瞪大眼睛嚇著了，腦袋裡想著爺爺最怕蟲子了，如果還要爺爺吃蟲子的話，就算能留在小麥身邊，爺爺也一定會生自己氣的，於是很快的便打消了讓爺爺變成鳥的念頭，決定自己還是繼續努力學做菜好了。

說到美食，小麥的同學大壯家裡，在聽說君君的成功案例後，也把被醫院宣告即將變成動物的大壯爸爸送去了夢想公司。據說大壯爸爸被夾著鼻子吃了一個月的美食，最後因為太渴望聞到食物的香味，最後變成了大壯家裡指定的狗狗。

「真好……雜食性的狗狗就可以跟我們吃一樣的晚餐了！」小麥和君君在聽完大壯爸爸的變化後，羨慕地說著。

「對啊，我現在還可以用繩子牽著狗狗在放學回家後帶牠出去走走？」

「繩子！？」小麥和君君不約而同地望向彼此，再對著大壯問，「可是狗狗不是大壯爸爸變的嗎？為什麼需要牽繩？」小麥一想到自己要是在爺爺脖子綁了一條繩子，再牽著出去散步的樣子，就渾身起雞皮疙瘩。

「對耶？」就連大壯自己也疑惑了起來。

那天，大壯和媽媽在帶著「爸爸」出去公園散步時，大壯試著解開了狗狗的牽繩，而狗狗卻跑得飛快一溜煙就不見了！大壯和媽媽在公園找了許久也哭了許久，但大壯爸爸變成的狗狗卻再也沒有回來過……

同樣的情形也發生在君君外婆變成的小鳥身上。一天午後，在君君媽媽打開鳥籠要替「外婆」送上食物時，外婆變成的小鳥卻抓準空隙，翅膀一拍便飛離了鳥籠、飛離君君家，一眨眼便消失在蔚藍的午後天空。

而其實大壯和君君家的狀況，發生在每個被夢想公司服務的人身上，差別的只是時間長短而已。人們開始發現，家人雖然變成了指定的動物，卻留不住自己的家人。

很快地，夢想公司外頭聚滿了喊著要退錢的民眾；另外還有些家庭，則憤怒地呼喊著，要夢想公司把離開的家人還給他們！

才幾個月過去，夢想公司就從剛開幕的風風光光，變成人人叫罵，很快就倒閉了。

「我覺得，如果夢想公司的老闆現在就變成動物，應該會變成鴛鴦吧？這樣就可以把頭埋到土裡，不用聽見別人在罵他了……」這晚小麥在聽完爺爺的睡前故事後，也分享了班上同學在夢想公司遇到的神奇經歷。

爺爺笑了笑，反問小麥為什麼不像其他人一樣，在一開始時想要找夢想公司幫忙，讓自己變成小麥指定的動物？

但聽完睡前故事又自己講完故事的小麥，睡眼惺忪，已經不能回答太複雜的問題。

爺爺於是摸摸小麥的頭：「是因為不想把爺爺關在小房間裡那麼久？」

小麥點點頭，眼皮重得快要睜不開了。

爺爺把小麥蓋著的被子拉好，怕他著涼了：「是因為不想讓爺爺被夾著鼻子那麼久？」

小麥點點頭，終於闔上了眼睛。

「我覺得……」

「嗯？」爺爺把耳朵湊近小麥，想聽聽小麥是不是說了什麼夢話。

「我…覺得……指定的…都是人們…自己的願望……」小麥雖然說著，但聲量漸小，可以感覺得出小麥已經快要睡著，「小麥只想知道爺爺自己的願望……」在勉強擠出一句完整的句子後，小麥終於酣酣入睡。

爺爺笑了，始終如一的和藹笑容。對他而言，此刻的小麥就是全世界最可愛的小傢伙。

3. 爺爺的願望

小麥的爺爺很想知道自己會變成什麼動物。自從醫院的醫生告訴他即將變成動物時，爺爺就一直在想變成什麼動物才有機會留在小麥身邊。

某天，當接送小麥放學回家的路上，小麥用純真的眼神問著什麼才是自己最大的願望時，爺爺腦袋裡裝的全都是小麥可愛的小臉。對爺爺而言，牽著小麥，在灑滿鵝黃色夕照的道路牽著小麥的手回家，已經是爺爺最幸福的時刻。所以他沒有回答小麥，因為連爺爺自己此刻都不知道自己最大的願望是什麼？

這在此時，爺爺聽說城市裡出現了一家夢想公司，可以把即將變成動物的親人，變成指定的動物。

——真的可以做到這種地步嗎？

活了一大把歲數的爺爺，看到太多人其實都不知道自己的願望到底是什麼？有些人拚命工作賺了一輩子錢，當你以為這些人的願望是賺錢時，他們卻在生命的最後一刻只想見家人一眼；但也有人把一輩子貢獻給家人，卻只想在生命的最後一刻獨自看看遙遠國度那夜空的極光。

很快地，爺爺就聽鄰居說小麥的好朋友君君家裡，把君君外婆送去夢想公司，在小房間關了一個月後，變成君君家裡指定的小鳥，住在和房間一樣大的鳥籠裡。

爺爺忽然間很害怕小麥也去找夢想公司，「訂製」自己即將變成的動物。對爺爺而言，雖然他很想留在小麥的身邊，但他更想要能牽著小麥的手接他放學，想要能做飯給小麥吃，想要帶小麥去看看世界上那些他們爺孫還未探索過的風景。那些事情，關在鳥籠裡君君外婆都無法為君君做到。

相較爺爺的擔憂，小麥開始主動幫下班後肌肉痠痛的爺爺按摩；學著做飯

而且手藝越來越好，每一天的料理都比昨天好吃；開始在爺爺出門時說怕自己太想爺爺，讓爺爺要早點回家……無數的小幸福累積起來，讓爺爺愈發感覺自己不捨得離開小麥這個乖孫子。

爺爺於是不想讓小麥感覺自己即將變成動物。他如果想咳嗽了就會努力忍著，躲到小麥看不見也聽不見的角落才敢咳嗽；他也儘量不跑醫院了，每次見到醫生都讓醫生給他開久一點的藥；最後，爺爺和鄰居們說，不要再提起他即將變成動物的事，畢竟對於人的離開，最傷心的永遠都是留下的人。

爺爺把他所能給的、最溫暖的笑容，在每次見到小麥時都掛在臉上。

其實，哪怕是小麥找爺爺說希望一起去夢想公司，只要是小麥的願望，變成什麼動物爺爺都會答應。

其實，爺爺心裡一直很謝謝小麥從來沒提過要帶自己去夢想公司。他很擔心一旦小麥帶他去了夢想公司，對他而言小麥的臉龐就會瞬間變得不再那樣純真無邪；但他最擔心的，是在接受夢想公司的「訂製療程」後，自己會變得沒辦法再接受小麥的愛。

那天晚上，當爺爺一如既往的為小麥唸完睡前故事後，爺爺忍不住問了小麥，希望自己最後變成什麼動物。

「有時候是馬。小麥替爺爺按摩時，想著如果爺爺變成馬，如果哪天想見到小麥就能很快的來到自己身邊。」

爺爺點點頭。

「有時候是老鷹，有時候是兔子……小麥在撒嬌和讓爺爺帶自己出去玩時，想著爺爺如果變成老鷹或兔子，想念小麥時會比較容易看到或聽到小麥的種種。」

爺爺點點頭。

「有時候是狗狗……小麥聽說，狗狗就算離家很遠很遠，也能在看不到家人和聽不到家人呼喊的情況下，憑著味道回到家裡……」小麥停頓了一下，似乎下了決心才又繼續說，「但是大壯爸爸最近變成了狗狗，然後……」小麥撐著不睡，把大壯爸爸變成狗狗，卻在解下牽繩之後永遠離開大壯一家人的事告訴

了爺爺。

爺爺睜大了眼睛，但還是點點頭，隨後把他困惑了幾個月的問題趁這時間問了小麥：「為什麼沒想過把爺爺也送去夢想公司呢？」

隨後，小麥在睡前說了一段爺爺這輩子都不會忘記的夢話，說著不想和其他人一樣，把自己的願望加到家人的身上。爺爺笑了，是他這輩子最真誠的笑容——人們常常忘記，把自己的願望強加到他人身上時，沒有人會是快樂的。

那個夜晚，爺爺替小麥蓋好被子，便睡在了小麥身旁。他夢見很久很久以前的一個夜晚，他哭得很慘，頭髮一下斑白許多，卻在到了醫院看到保溫箱裡睡得像天使般的小小麥時，決定要替兒子媳婦成為小麥身邊的袋鼠，替他們帶著小麥蹦蹦跳跳的長大。

奇蹟似的，那個夜晚後爺爺不再咳嗽，甚至連醫院都沒有再去過。

那個夜晚過去後，幾個月後、幾年後，爺爺都沒有像醫院說的那樣變成動物離開小麥。

「爺爺還是不知道自己最大的願望是什麼？」幾年後，當爺爺帶著小學將畢業的小麥去城市附近的草原看袋鼠時，爺爺又回答了一次小麥當年的問題。

小麥看著遠處的草原，有兩隻袋鼠似乎朝著這對爺孫望了望。

還沒等小麥說，爺爺就回答了：「但爺爺很喜歡現在，能和小麥到處走走的現在。」臉上掛著的，是那個始終如一的和藹笑容。

小麥點點頭，他好像已經隱隱約約知道了爺爺最後變成了什麼動物。那種動物會接送他上下學，會做飯給他吃，會每天說睡前故事給他聽。想到這，小麥情不自禁的抱住了爺爺。

「再見！」在離開爺爺懷抱時，笑開懷的小麥拉著爺爺轉身，用力向遠處草原上那兩隻看起來很幸福的袋鼠揮手告別。